
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 042/2026)

ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2025 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador
Antônio Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa,
professor Marlon, as Professoras e de mais funcionárias Emei Gente Miúda, a Luana
Hoesel, a filha do colega Antonio Moraes representando o jornal serrano e todos que
assistiam pelas redes sociais. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos
seguintes vereadores: Antônio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci
de Bastos, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo
Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA

ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 41ª reunião ordinária realizada
10 de novembro de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada
por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício 22/2025
Autoria: Fernanda Büchle Machado – Diretora da E.M.E.F. Maurício Cardoso. Assunto:
Solicitação de espaço na Tribuna. II – Ofício Interno 93/L/202 Autoria: Vereador Evandir
Grassel Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. III – Ofício Interno 94/L/2025
Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Pedido de
Indicação. IV – Ofício Interno 95/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira
Assunto: Encaminhamento de Moção de Parabenização. IV - ESPAÇO DA TRIBUNA
POPULAR: Professor Marlon de Menezes: Iniciou saudando todos que se faziam presentes.
Destacou sobre o apoio no transporte para doação de sangue, iniciativa da Cooperativa
Escolar Semeando Sonhos que tem propósito incentivar a solidariedade e a participação
da comunidade em uma ação tão importante para a saúde pública.  Representante dos

Líderes de Bancada João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas
vereadores, Assessor Jurídico, servidores da casa, as pessoas que assistiam pelas redes
sociais, as professoras da Emei e o professor Marlon de Menezes. Comentou que desde o
início foi um incentivo do professor Marlon, acredita que motivar as pessoas a ir doar
sangue foi um incentivo do professor e parabenizou todos que participaram, teve pessoas
de sua família que foram também, assim parabenizou o professor não por esta atitude, não
só por isso, mas por várias atitudes que faz na escola, sempre estava envolvido em outras
questões, como horta escolar, a Cooperativa Semeando Sonhos e vê seu trabalho, além
de seu horário de professor está sendo voluntário nestas outras tarefas, nada mais justo
de como vereadores e estenderem as mãos a cada um que busca ajudar as pessoas de
alguma forma, destacando que a casa está sempre de portas abertas para projetos desta
magnitude e que só não ajudam mais por não terem condições, mas o que estivesse em



seu alcance, não só da sua pessoa mas de outros cidadãos do município que quisessem
trazer algum projeto, estando sempre de portas abertas. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. V – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 06/L/2025 Autoria: Vereadora Greice

Greiner da Silveira Assunto: Institui Dia 15 de outubro, Dia do Professor, como feriado municipal escolar no

município de Herveiras e dá outras providências. Tramitação: 5ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 061/E/2025

Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um Fiscal Sanitário e Ambiental, em caráter
emergencial, e dá outras providências.  Tramitação: 2ª Reunião. III – PEDIDO DE INDICAÇÃO

Autoria: Vereador Evandir Grassel Assunto: Solicita ao Executivo Municipal para que seja
encaminhado ao Legislativo Municipal, Projeto de Lei concedendo, dentre outras
situações, ISENÇÃO TRIBUTÁRIA ao pagamento da TAXA DE RECOLHIMENTO DE
LIXO (TRL), total ou parcial (em percentual nunca inferior a 30%), com a devida realização
de estimativa de impacto financeiro-orçamentário, para algumas categorias de contribuintes.

Tramitação: 1ª Reunião. IV – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto:

Indica a necessidade de melhoria e ampliação da parada de ônibus localizada na Rua Emílio Schenkel.

Tramitação: 1ª Reunião. V – MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira

Assunto: Parabeniza a Escola Municipal de Educação Infantil pelos seus 10 anos de fundação e reconhece o

excelente trabalho realizado por seus profissionais. Tramitação: 1ª Reunião VI - DISCUSSÃO DA
PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas
vereadores, servidores da casa, seus colegas professores das escolas municipais Emei
Gente Miúda e da escola Mauricio Cardoso, desejou que todos fossem bem-vindos, assim
saudou todos que assistiam pelas redes sociais. Comentou sobre os projetos na pauta e
comentou sobre o tema que é bem polemico dentro do município que é a questão da taxa
do recolhimento do lixo, destacou que não é a primeira vez que está na pauta da casa e
como foi lido na presente noite o pedido de indicação, que já tramitou na casa
anteriormente pelo colega Paulo da Costa, acredita ser bem valido essas questões, mas
tem uma preocupação com tudo isso, com todas estas isenções deste público bem amplo
para não pagarem está taxa e o valor restante, quem irá arcar com o restante, como que
ficaria essa conta, quem vai pagar está conta maior depois, aqueles que não se encaixam
nestes critérios e o valor iria ser aumentado para eles, é uma coisa que tinham que sentar
e discutir para quem sabe eles levar ideias para o executivo também de como fazer esta
isenção, sugeriu de eles mesmos fazer uma comissão deles, buscarem ideias, soluções
até em outros municípios aonde isso já acontece, para ver como podem sugerir de como
fazer estas cobranças mas justa desta taxa. Comentou sobre o Projeto de Lei,
encaminhado de sua autoria que seria votado na presente noite, declarando o Dia do
Professor como feriado escolar, não é um feriado do município é um feriado escolar,
estando na quinta sessão vai a votação e tem a certeza que os colegas iriam aprovar este
projeto e assim garantir aos professores que todo ano no dia 15 de outubro  seja feriado e
não somente em algumas gestões que estiverem à frente da Secretaria de considerar este
dia como feriado ou não, então ele sendo lei se tornara um direito adquirido a esta
categoria que tanto merece. Agradeceu e encerrou sua manifestação.  VII –

REQUERIMENTOS: Não houve requerimentos. VII – ORDEM DO DIA: O Presidente colocou em
discussão o Projeto de Lei 06/L/2025, o pedido de indicação e a moção de parabenização
de autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira e o pedido de indicação de autoria do
vereador Evandir Grassel, como não houve discussão, assim posto em votação e
aprovado por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente.



Agradeceu ao professor Marlon pela iniciativa da doação de sangue da Cooperativa
Semeando Sonhos, esteve participando desta ação e era gratificante quando se tem
oportunidade de ajudar outras pessoas, assim como ele já havia falado, só quem passa
por situações assim, sente na pele sabe como é importante quando as pessoas ajudam,
destacou que também já passaram por isso anos atras e precisaram também de pessoas e
tiveram o apoio, sua família também participou, sua irmã professora Queli também esteve
lá fazendo esta doação. Agradeceu de maneira especial ao Sindicato dos Trabalhadores e
Agricultores Rurais, na pessoa também da Luana Hoesel e da Salete, coordenadora da
Comissão de Mulheres, pois estiveram participando na sexta-feira em Sinimbu de um
evento desta comissão de mulheres, aonde estas mulheres se reúnem e estavam lá
reunidas, participando e discutindo ações, adquirindo mais conhecimento para esta
categoria que merece todo o respeito e consideração, agradeceu ao Sindicato por sempre
proporcionar estes momentos para as mulheres e para ela é uma satisfação poder estar
presente. Salientou que estava repleta de alegria porque parabenizou de maneira bem
especial, única escola de educação infantil no município pela comemoração dos seus dez
anos de atuação, dez anos de funcionamento, lembra muito bem quando iniciaram a
implantação deste trabalho, no início gerou muitas dúvidas, muitos medos, mas sabiam
aonde queriam chegar com a implantação da escola e com um time forte que tinham na
época, time de professores, direção da escola empenhada, assim tudo foi construído e
assim foi ao longo destes dez anos, cada equipe que por lá passou, cada equipe diretiva,
vê mais de uma diretora que passou pela escola, equipe de professores, funcionários que
se dedicaram ao máximo e fizeram um atendimento de excelência para todas as crianças
pequenas, fazendo que assim seus pais pudessem deixar seus filhos lá e saírem
tranquilos para trabalhar, desta forma os profissionais merecem essa homenagem de
reconhecimento e que a Emei se fortaleça a cada ano e que receba um olhar cada vez
mais especial, um olhar voltado para as melhorias que lá precisam, que todos sabem que
precisam ser executadas. A Vereadora se colocou à disposição, dizendo que podem
contar com ela nesta briga, insistência de ficar cobrando, que é esta a função deles.
Agradeceu a todos estes anos pelo trabalho que fizeram e que continuassem fazendo com
que esta etapa tão importante na vida das crianças que é a educação infantil, sendo lá que
se inicia a formação do ser humano, assim parabenizou todos e agradeceu por terem
aceitado o convite de se fazerem presente na Câmara. Destacou que não é fácil, no
presente dia estavam lá fazendo conselho de classe, conversando sobre as demandas dos
alunos e sabem que estar dentro de uma escola de educação infantil não é nada fácil,
merecem todo este reconhecimento e após a sessão convidou para permanecerem para
receber este certificado em virtude da moção de parabenização. Comentou sobre o seu
pedido de indicação da parada de ônibus situada na região central que comporta toda a
população e mais os alunos, principalmente alunos da Escola Estadual Emilio Alves,
necessita melhorias no espaço isso lhe chama muita atenção, ao final de cada turno tanto
meio-dia, quanto à tardinha que não comporta mais aquele espaço, a parada que ali existe
principalmente quando está chovendo, os alunos não tem espaço para ficar dentro da
parada, eles ocupam a varanda da Brigada Militar e isso lhe chamou muita atenção e o
perigo, as crianças estão em perigo, na calçada não tem um espaço adequado para se
posicionarem, deixou este pedido com urgência, já sabe que teve esta cobrança por outros
colegas, a questão das paradas nas localidades, pediu que fosse olhada para esta
demanda ainda agora no período de férias e que no início do ano letivo de 2026 está



parada esteja em melhores condições, principalmente para que os alunos fiquem seguros
e não à mercê do perigo da rua e abrigados também do mau tempo. Agradeceu e encerrou
sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando a filha do colega
Vereador Antônio Miguel a Sofia e reiterou suas saudações realizadas anteriormente.
Parabenizou e destacou ser muito bem-feita essa moção de parabenização aos
professores da Emei, onde teve a felicidade de ter sua filha estudando e só os pais sabem
o quanto é importante ter um lugar adequado e ter pessoas qualificadas para cuidar das
crianças, deixarem na escola e poderem ir trabalhar tranquilos e buscar à tardinha e estar
tudo bem. O Vereador parabenizou porque cuidar de uma criança já não é fácil, quem dirá
cuidar de várias, muito justa está homenagem feita pela Vereadora e destacou que podem
sempre contar com a casa. Salientou sobre o dia 15 de outubro, um mérito deles
professores, destacando que subscreveu o pedido da Vereadora e disse da importância,
porque ele sempre foi um defensor dos professores e não por ela estar na casa que não
seria, sempre que estiver no seu alcance e o que pudesse fazer para ajudar a classe
deles, poderiam sempre contar com  ele, que iria estar ali com apoio dos colegas  para
sempre poderem trabalhar desta maneira, dizendo isso não parabeniza somente
professores, parabeniza os pais, mães que tanto lutaram para eles estudassem e se
formassem, dizendo isso citou sua prima Patrícia que estava presente e que o tio do
Vereador que vinha a pé da Linha Telles trazer ela para estudar e se formar, não somente
ela como a sua comadre Angelita e acredita que os pais dos outras professoras muito
fizeram isso, para que chegassem a está posição que estavam hoje, então nada mais justo
que eles como gestores valorizar o trabalho deles e a cada ano poderem melhorar para as
escolas como fazem na administração e melhorar estruturas, salas de aula, mais conforto
com ar condicionado e isso é mérito deles, cada vez iram trabalhar mais para melhorar as
condições de trabalho, pois eles merecem, não só eles mais todas as pessoas que
ajudaram a chegar até lá. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio
Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,
Assessor Jurídico, servidores da casa, pessoal que se fazia presente e todos que
assistiam pelas redes sociais. Destacou que muitas vezes é visto cobrando, encaminhando
pedidos e mais pedidos em nome da população, mas fez um agradecimento não é só de
cobranças, quando são atendidos os pedidos nada mais justo que agradecer, assim
agradeceu ao executivo ao Prefeito que sancionou o projeto encaminhado por ele que
Institui a Semana Municipal da Pessoa Idosa e Reconhece o Dia Primeiro de Outubro
como Dia Municipal da Pessoa Idosa e da outras providências, foi um projeto aprovado
como o da vereadora Greice e o seu foi aprovado a dias atras e alguns dias após o
Prefeito sancionou, nada adianta eles aprovarem e o Prefeito não sancionar, disse que
está valendo e espera que o executivo criasse mecanismos para implementar nesta
semana do idoso mais atividades , pois foi essa a cobrança que chegou até ele, que
faltava um pouco disso, deixou registrado seu agradecimento ao executivo e ao Prefeito
municipal. Comentou sobre a doação de sangue, como o Veeador João já disse, o Marlon
foi o cabeçalho disto tudo, tomou frente com apoio dos demais e é muito importante, como
falou a Vereadora que na família teve problemas e ele também teve na sua no passado, já
doou sangue e infelizmente não conseguiu doar o dia que foi, onde foram vinte e duas
pessoas e só quinze pessoas conseguiram doar, mas é valido a continuidade deste
programa e tudo que tem feito lá, assim o parabenizou pela Cooperativa também.
Comentou sobre o encaminhamento do colega Evandir achou um pouco grande, destacou



e disse que apoia dois pontos, a preservação ambiental e preservação das nascentes isso
era muito valido, os agricultores e população em geral deixaram se terminar as vertentes e
quem faz isso nos dias de hoje tem que receber um prêmio, tem que ser bem pensado no
que fazer mais alguma coisa tem que ser feito para sanar um pouquinho do custo e
infelizmente, um assunto que não morreu até hoje é sobre a taxa de lixo que é alta,
infelizmente passou e nos dias de hoje o Secretário de Finanças estava lá, foi ele que
votou e na época teve a possibilidade de votar contra, mas deu vida e o problema vem se
arrastando, cada sessão, cada mês novos encaminhamentos sobre isso, sendo uma
situação difícil, mas acredita que tem que trabalhar em cima de algo e acredita que o seu
encaminhamento seja a base, o Vereador Paulo também já havia feito, assim apoia este
ponto. Mencionou que a Vereadora falou das paradas de ônibus e até pensou em fazer um
pedido já que a colega é Líder de Governo que já está pensando no ano que vem porque
este ano já se foi, nas escolas praticamente se encerrando as aulas, mas vem outro ano,
outro inverno  tem paradas de ônibus que já pediram e até o colega que era Secretário na
época o Paulo iria fazer e acabou saindo, dizem que foi licitado e não viu nenhuma ser
feita, algo tem que ser pensado para o próximo ano, tem mães que estão esperando, os
filhos estão esperando no sol quente e na chuva e era um problema que precisa ser
resolvido, também destacou que vai deixar com o Assessor Jurídico um encaminhamento
bem válido que é um corredor coberto para as escolas  municipais e para a Emei e isso
tem visto em outros municípios, olhando mais pela Mauricio Cardoso, pois mora perto,
estudou e vê que as crianças tem um longo trajeto, presenciou na época que suas
crianças estudavam lá, de ir buscar nos dias de frio e chuva, hoje vê os pais buscando os
alunos e tem uma parada que cabe cinco ou  dez alunos e o resto em torno de cinquenta
alunos  ficam na chuva e por isso este corredor coberto, citando que chegou o projeto que
vai ser lido na próxima semana se tratando da Lei Orçamentaria Anual, comentando sobre
o valor de trinta e três milhões e não esperava tanto e  que se confirmasse, então tem que
se tirar um valor para isso e pediu apoio aos colegas , acredita que não neste momento
tenham filhos pequenos, mas podem ter netos que possam ser beneficiados, ou filho de
amigos. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antônio Gildásio Corte
Vieira:  Iniciou destacando que as pessoas veem o trabalho e demanda da casa, destacou
que o executivo ordena e faz as execuções das obras e rege a questão financeira do
município e trabalha em cima dela, um dos principais problemas no município é a falta de
energia, principalmente Linha Fernandes, Linha Biriva, Linha Telles e Linha da Barra no
ano passado tiveram vários problemas com falta de energia e esperam que este ano não
se repita, porque a maioria dos agricultores falam que na hora de pagar não tem desconto
e na hora de prestar o serviço é um problema. Salientou sobre a fala do professor Marlon e
do seu trabalho juntamente com os colegas professores, vereadores da casa que também
fizeram doação, a vereadora Greice, vereadores Silvio e Valdir participaram, destacou que
não teve oportunidade de ir por outros compromissos, mas pediu que em uma próxima
oportunidade e que isso se repita não só quando conhecemos alguém, mas que aconteça
anualmente e tem certeza que o município irá disponibilizar transporte, para as pessoas
terem a oportunidade de doar sangue, de participar, contribuir com o próximo, outra coisa
é colocar nos documentos que é doador de órgãos, espera que a maioria das pessoas do
município tenham a oportunidade de fazer isso, aliás de muitos familiares não queiram.
Agradeceu e encerrou a manifestação.  IX – Encerramento: Não havendo mais nada a
tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 24 de



novembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou
encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na
referida sessão.


